

## Ambulanta za delavce BTC, Indosa, Julona in Žita

V petek, 15. novembra je predsednik občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje Niko Lukež v prostorih Blagovno transportnega centra Ljubljana odprl ambulanto za splošno medicino dela, ki bi zagotavljala preventivno, kurativno in zobozdravstveno varstvo za 2.900 delavcev delovnih organizacij BTC, Indosa, Julona in Žita.

Pred dvema letoma so v Blagovno transportnem centru začeli razmišljati o svoji ambulanti, ki bi prispevala k izboljšanju storitev zdravstvenega varstva, zmanjševanju bolniške odsotnosti in preprečevanju poklicnih bolezni ter opravljala preventivne zdravniške preglede — prej so jih pri zunanjih zdravstvenih ustanovah.

Ker pa bi bila ambulanta za ok. 450 zaposlenih neracionalna, so idejo posredovali tudi delovnim organizacijam, ki imajo v njihovi bližini svoje sedeže. K pripravam za organizacijo svoje ambulante splošne medicine dela so se pridružile Indosa, Julon in Žito. Decembra 1983 je bil sklenjen samoupravni sporazum o združenju sredstev za zagotovitev osnovnega zdravstvenega varstva krajanov KS Dušan Kveder-Tomaž, Jože Moškrič-Ciril in Tomažev-Jarše. Delovne organizacije BTC ne bo več zadovoljala za potrebe zdravstvenega in zobozdravstvenega varstva vseh krajanov in delavcev, zaoselnih na tem območju. Potrebo

je bilo usposobiti novo ambulanto na Kvedrovi ulici.

Vse to so bili vzroki, da so omenjene delovne organizacije že maja 1985 podpisale sporazum za funkcionalno usposobitev ambulante splošne medicine dela v prostorih BTC. S sporazumom je bila potrjena tudi finančna konstrukcija za adaptacijo prostorov, ki naj bi zagotavljali potrebne delovne razmere, kar je znašalo 5.600.000 din in nato še 10.000.000 din za opremo ambulante z vsemi potrebnimi medicinskimi aparati.

Ob uradnem odprtju so preventivna in kurativna ambulanta ter laboratorij takoj začeli z delom, zobozdravstvena ambulanta pa bo začela delati prihodnje leto, ko se bo tudi sedanja, ki je namenjena krajanom, preselila na Kvedrovo ulico. Ambulanta splošne medicine dela v BTC je nastala po uspešnem, smotnem dogovarjanju in združenju sredstev delovnih organizacij BTC, Indosa, Julon in Žito in zdravstvenega doma Lj. Moste-Polje. To je lahko hkrati iniciativa, da bi podobne ambu-



lante organizirali tudi v drugih okoljih. Začetni stroški niso majhni, vendar moramo upoštevati kontinuirano skrb za delovnega človeka pri preventivi in pri zdravljenju, s čimer pa je zagotovljeno manj bolniških izo-

stankov in kvalitetnejše delo. Zaključimo torej lahko, da se vložena sredstva bogato obrestujejo tako v posameznih delovnih organizacijah kakor tudi v širši družbeni skupnosti.

JANA ARMAN

## SEKCIJA ZA VARSTVO OKOLJA IN KOMUNALNO GOSPODARSTVO

### Najbolj pereči problemi še nedogovorjeni

V prvih spomladanskih dneh, ko je tekla obravnava o osnutku dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana za obdobje 1986—2000, je bilo sklicanih tudi več sekcij za posamezna področja našega življenja in delovanja. Ena najbolj udeleženih, pa hkrati tudi odločno zastavljena je bila sekcija za varstvo okolja. Predlog za novo toplarno ob sedanjih, pa deponiji za strupene odpadke, čistilna naprava ljubljanske kanalizacije v Zalogu in razširitev Petrola so bile tedaj najbolj obravnavane točke, ki so bile vgrajene v osnutek plana za bodoči razvoj Ljubljane, za našo občino pa nesprejemljive. Tedaj je bila skupno ugotovljena ocena, da vzhodni del Ljubljane ne prenese niti najmanjšega povečanja onesnaževanja več, ker že sedanja koncentracija tega presega vse meje normalnega. Tedaj je bil odločno postavljen NE tudi proti lokaciji za novo toplotno in sprejet skupni sklep, da je treba najprej sanirati obstoječo, nakar naj bi šele v Ljubljani gradili novo.

Tokrat so na sekciji želeli predvsem ugotoviti, kaj so sestavljali gradiv iz pomladanskih razprav zgradili v predlog in kaj opustili. Najprej je prisotne za-

nimala nova Toplarna ali kot se temu novemu energetskemu velikemu strokovno reče TETO. Najgospodarnejša izbira toplotne energije je namreč v

kombiniranih energetskih objektih termoelektrarne in toplotne. Tako bi iz nove TETO ob toplotni pridobivali še okoli 100 MW električne energije.

V predlogu dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana so od prejšnjih petnajstih sedaj zapisane tri najprimernejše lokacije. Vse tri so ob reki Savi, in sicer prva severno od industrijske cone Jata-Koteks Tobus med Savo in Zalogom, druga med naseljem Šentjakob in Savo, tretja pa je najstarejša lokacija — v Dolskem. Po besedah predstavnika TETOL pa za elektrogospodarstvo zadnja lokacija ni zanimiva, ker je zaradi nujne gradnje spremljajočih objektov, koost

že železniški most čez Savo in oddaljenost od stanovanjskih sosesk, predraga. Lokacija za novo TETO je sila zahtevna, možnosti zanjo pa Ljubljana nima kaj dosti. Potrebno je 20 ha dobro nosilnega zemljišča, železniški tir, cestna povezava, zadostne vodne hladilne zmogljivosti (ki jih ima le Sava), bližina že zgrajenega toplotniškega sistema i drugo. Po drugi strani pa se je treba za lokacijo zelo hitro odločiti, kajti Ljubljani bo po letu 1990 toplotne primanjkovalo in če Ljubljana ne bo imela določene lokacije, bo izpadla iz republiškega programa.

Seveda pa je, kot je v gradivu in v srednjeročnem načrtu Ljubljane zapisano, potrebno obstoječo Toplarno najprej ekološko sanirati. Tega pa Ljubljana verjetno ne bo sposobna storiti brez samoprispevka.

Tako je vse skupaj dokaj zapleteno in bo potrebno o tem še veliko poglobljene strokovne razprave in dobre volje. Prav tako je odprtih še vrsto drugih dilem, med katerimi je tudi lokacija za posebno nevarne odpadke, pa tehnični problemi glede blata iz ljubljanske čistilne naprave v Zalogu, za katero sta lokacija in servisna cesta v dolgoročnem načrtu že določeni.

S. G.

**EMONA SVOJIM KUPCEM ZA PRAZNIKE**

akcijska prodaja izdelkov od 20. 11. do 31. 12. 1985 po IZREDNO UGODNIH CENAH!

**Za praznične nakupe vam ni treba biti v skrbeh: ponudili bomo najboljše za praznično mizo in za darila!**

Kmetijski kombinat Sentjur RIFNIŠKA SALAMA kg: **1.623,00** din

Elan Srbobran AJVAR 370 g: **170,00** din

Mlinotest Ajdovščina NOUGAT VAFEL 150 g: **66,48** din

Pionir Subotica ČOKONARA 150 g: **82,65** din

Sloboda Osijek POLO čajno peclivo 500 g: **187,50** din

Adna Zadar RIBE INČUNI 115 g: **82,00** din

Podgorka Osečina RUM 1/1: **UGODNO!**

Hepok Mostar ERO belo vino 1/1 RUŽICA rdeče vino 1/1: **UGODNO!**

Navip Zemun SMEDEREVKA belo vino 1/1 RUŽICA rdeče vino 1/1: **UGODNO!**

Vindija Varaždin SADNI SOK: **100,62** din

Magro Vinograd KAŠASTI SADNI SOK: **110,00** din

Zlatorog Maribor PENIL tekoči detergent 500 g: **100,30** din

OZONER osvežilec prostorov: **267,70** din

Tuba Ljubljana PEPERINOS zobna krem. DENTOFORM zobna krema: **90,62** din

**maloprodaja ljubljana**

## IZ OBČINSKE ORGANIZACIJE RKS

### Krvodajalci so proslavljali

Ljubljanski dom JLA je gostil krvodajalce in aktiviste Rdečega križa na letošnji osrednji, že tradicionalni krvodajalski proslavi. Prisotnim je spregovoril Janez Lah, predsednik OK SZDL, v kulturnem programu pa so sodelovali: pevski zbor Univerzitetnega kliničnega centra dr. Bogdan Derč, plesna skupina KUD Vide Pregarc in glasbena šola Moste-Polje, vse nastope pa je s prijetno besedo povezoval Jože Logar.

Pred dvema letoma smo praznovali 30-letnico prostovoljnega krvodajalstva na Slovenskem, tokrat pa je prireditelj potekala v znamenju 40-letnice osvoboditve. Na proslavi je našim najzaslužnejšim krvodajalcem podelil priznanje za 25-, 30-, 35-, 40-, 45- in 50-krat darovano kri predsednik občinske organizacije RKS Dušan Rozman.

Priznanja za 25-krat darovano kri: Janez Lah, OK SZDL, Franc Brodnik, Emona — tozd Prehrana, Jože Radovan, Emona, Bernarda Kavka, Emona, Marjan Žitnik, Emona-Merkur, Sonja Tavčar, Kolinska, Marija Uršič, Indosa, Ivan Duh, Saturnus, Marija Alič, Papirnica Vevče, Jože Volčanšek, Papirnica Vevče, Milutin Simovič, Kurivoprodaja, Stefan Belščak, SCT in Silvo Lavrič;

... za 25- in 30-krat darovano kri: Mato Mikaneč, SCT, Bruno Ozmeč, MIZ, Janez Lukek, Lajoš Farkaš, Anton Čebular in Ivan Arhar;

... za 30-krat darovano kri in več: Alojz Berdon (30-krat), Ivan Mislovič, Kolinska (30), Alojz Mlatej, Saturnus (30), Viktor Jambrovič, Saturnus (30), Leon Kurent, Papirnica Vevče (30), Alojz Žust, Papirnica Vevče (35), Vinko Sečkar, Saturnus (35), Viktor Štefančič, Kemična (40), Ciril Alič, Indosa (40), Silvo Adamlje, Petrol (40) Ciril Zgonc, Kolinska (40), Teofik Čehič, Kolinska (40) (45-krat);

in za 50-krat darovano kri: Stane Tavčar, Kolinska in Jože Gole, Integral SAP.

Po proslavi so se krvodajalci zadržali v prijetnem kramljanju, nekateri pa so se tudi zavrteli ob glasbi ansambla vojašnice Ljube Šerčerja.

Vsem nastopajočim, ansamblu vojašnice in domu JLA, ki nas je sprejel pod streho, se občinska organizacija RKS v imenu krvodajalcev in aktivistov RK najlepše zahvaljuje.

J. P.

## Delovanje konference svetov potrošnikov

Konferenca svetov potrošnikov naše občine je imela v iztekajočem se letu devet sej, načrtujemo pa še deseto, saj moramo sprejeti program dela za naslednje leto.

Že število sej pomeni, da smo veliko sestankovali. Naše delovanje pa je prehajalo od obravnavanja posameznih cenovnih elementov, založenosti oziroma preskrbljenosti delovnih ljudi in občanov z osnovnimi živili do oblikovanja odnosov med trgovci in kupci. Na svoje seje smo vabili predstavnike skupnosti za cene mesta Ljubljana, živilskega kombinata Žito, KS Ljubljana — TZO Dobrunje, obravnavali smo zakon o kontroli cen, oblikovali predloge oziroma pripombe k podražitvam mestnega potniškega prometa, odvoza smeti, kanalizacije itd.

Novost pri oblikovanju odnosov med prodajalci in kupci je bila tudi akcija Mercatorja, ki je uvedel potrošniške kartice in — najnovejšo — nakupna pisma.

Pomembno je tudi sodelovanje konference svetov potrošnikov s centrom za socialno delo naše občine glede oskrbe socialno ogroženih občanov s trdimi kurivi.

Naj na koncu znova povabim vse predstavnike potrošniških svetov iz posameznih KS, da se redno udeležujete naših sej, saj so delovne in konkretne. Pridite, saj to pričakujejo naši krajanje. Le akcija — je naše geslo.

VILI KLEMENC

## PISMA BRALCEV

V prejšnji številki Naše skupnosti smo objavili prizadeto pisanje Miše Arh o vandalizmu na igrišču VVO Angelece Očepek. Danes objavljamo še eno pismo na isto temo, vendar s svetlejši strani.

### Sodelovanje mladine iz Polja z vrtcem na Rjavi cesti

Kako da je neurejeno igrišče VVE Rjava cesta? je bilo že dalj časa slišati v Polju.

Govoriti bi bilo lahko še več tudi v bodoče, če se ne bi poleg vzgojiteljic v vrtcu zbrala še mladina iz Polja.

Tudi VVE Rjava cesta je v občini, ki ima v popoldanskem času svoje zunanje igralne prostore odprte za vse otroke in mladino. Prav tako je glede na lokacijo to igrišče prehodno za večji del stanovalecvev sosednjih blokov. Zato se je dogajalo, da igrišče ni moglo biti vedno tako urejeno, kot si je osebje vrtca želelo. Cistoča in urejenost sta bili večkrat pomanjkljivi. Zaposleni v VVE Rjava cesta so tudi sami čistili in urejali igrišče, pa je bilo kljub temu popoldansko onesnaževanje »kos« te njihovi prizadevnosti. Posamezni otroci in mladinci niso imeli občutka, da je vrtec za izkoriščanje z občutkom do igral, trave, peskovnikov idr. Prihajalo je tudi do onesnaževanja in razbijanja, da je morala posredovati milica.

Da bi temu napravili konec, je prišlo do dogovora med VVE Rjava cesta in mladinsko organizacijo Polja. Mladinci so obljubili, da bodo odslej pazili na urejenost igrišča in igral ter da bodo tudi sami sodelovali pri urejanju.

Tako so se 6. oktobra (bila je nedelja!) popoldne zbrali z vsem vrtnim orodjem in igrišče uredili. Očistili so suho vejevje z dreves in grmičevja, pregrabili zelenico, prekopali in zrahljali peskovnike.

Mladinski organizaciji in vsem mladim, ki so v tej akciji sodelovali, gre vsa pohvala tudi s tega mesta.

Prepričani smo, da se bo sodelovanje tudi v bodoče odvijalo v korist VVE, da bo igrišče urejeno, in mladine, ki bo imela kje bivati tudi popoldan in zvečer, saj je za rekreacijo in zbiranje mladih v Polju kaj malo storjenega.

Z mladimi je nujno sodelovati. Preveč zanemarjamo njihovo naklonjenost za delo. Dajmo jim možnost!

za VVE, MARIJA JAKIČ